
BANKA VE SIGORTA MUHASEBESI A 
2008 AS 4242-A 

1. Aşağıdakilerden hangisi bankalar tarafından 
yürütülen faaliyetlerden biri değildir? 

Al Finansal kiralama işlemleri yapmak 
B L Kredi vermek 
cı Kambiyo işlemleri yapmak 
OL Mevduat kabul etmek 
El Işlenmiş altın alım satım işlemle ri yapmak 

2. Aşağıdakilerden hangisi bankalarda dış 

denetim yapan kurumlardan biri deği ldir? 

Al Bankalar Yeminli Murakıplan 
Bl Bağımsız Denetim Kuruluşları 
cı Banka Genel Müdürleri 
Dl Bankacılık Uzmanları 
El Merkez Bankası 

3. Banka ortaklarının oluşturduğu \/e hisse 
sayılan kadar oy kullanabildikleri en yüksek 
karar organı aşağıdakilerden hangisidir? 

Al Kredi Komitesi 
Bl Yönetim Kurulu 
cı Genel Kurul 
Dl Denetim Kurulu 
El Bankalar Birliği 

4. Bankaların fiilen işletilmesinde , temsilinde, 
yönetim ilkelerinin uygu lanmas ında etkili 
olan en önemli organ hangisidir? 

Al Yönetim kurulu 
B L Genel kurul 
cı Teni~ kurulu 
Dl Genelmüdüı 

El Kredi komitesi 

5. Aşağıdakilerden hangisi banka aç ısından dı ş 
denetimin önem ta şıma sının nedenlerinden 
biri deği l dir ? 

Al Kaydi para yaratma gücüne sahip olması 
Bl Birikim sahiplerinden mevduat ve diğer 

isimler altında topladıkları fonlaria 
faaliyetlerini sürdürmeleri 

cı Ekonomik istikran etkileyerek, enflasyonist 
baskıların şiddeııenmesine neden olması 

Dl Türk Tıcaret Kanunu ve diğer ilgili mevzuat 
karşısındaki durumuna ilişkin rapor 
hazırlaması 

El Ekonomide kaynak ve gelir dagılımını 

etkilemesi 
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6. Aşağıdakilerden hangisi bankanın kuruluş 

şartlarından biri değildir? 

A) Hisse senetlerinin tamamının hamiline yazılı 
olması 

Bl Hisse senetlerinin nakit karşıllg ı çıkanimış 

olması 
cı Kuruculann müflis veya konkordata ilan 

etmemiş olması 
Dl ödenmiş sermayesinin en az 30 milyon YTL 

olması 

El Anonim şirket olması 

7. Kasa hareketlerinin iz l endiği \/e sürekli 
olarak Kasa Hesabının alacak tarafına kayıt 
yapı lan muhasebe fişi aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Dekont 
Bl Tediye fişi 
cı Mahsup fişi 
OL Toıhsil fi~i 

El Primanata 

8. Aşağıdakilerden hangisi bankalarda 
uygulanan tekdüzen hesap planında yer alan 
hesap gruplarından biri değildir? 

A) Faiz giderleri 
Bl Yalıom amaçlı degerler ve diger aktifler 
cı Faiz dış ı gelirler 
Dl Maliyet hesaplan 
El Öz kaynaklar 

9. Aşağıdakilerden hangisi banka 
muhasebesinin özelliklerinden biri değildir? 

A) Muhasebeleştirme işlemlerinin 

bölümünün işlemi yapan 
gerçekleştirilmesi 

Bl Şubeler arası 
muhasebeleştirilmesi 

cı Döviz ve effektiflerin cari ve 
üzerinden muhasebeleştirilmesi 

Dl Bilgi saglama açısından nazım 
kullanılması 

büyük 
serviste 

işlemlerin 

sabit kur 

hesapların 

El Kıymet hareketi yaralmayan işıemlerin 
izlenmesinin diger işletmelerde olduğu 

kadar önemli olmaması 

Izleyen sayfaya geı< iniz. 



2008 AS 4242-A 

10. Kıymet hareketi varatmavan işlemlerin 

izlendiği hesap aşağıdakilerden hangisidir? 

Al Gerçek Kişiler fv1evduatl Hesabı 
Bl Kasa Hesabı 
cı Nazım Hesap 
Dl fv1evduat Sertifikalan Hesabı 
El Şiı1t;etlere Krediler Hesabı 

11. Karar alma ve uygulamada, belirsizlik 
ortamında öngôrüde bulunmak için gereken 
düzeyde temkinli ve tedbirli olmayı ifade 
eden ilke aşağıdakilerden hangisidir? 

Al Tutarlılık 
Bl Maliyet esası 
cı Ihtiyatlılık 
Dl Süreklilik 
El Dönemsellik 

12. Aşağıdakilerden hangisi bankalarda h • ..., 
biri planın ın kullanılma amaçlarından 

değildir ? 

Al TCm bankalar için muhasebeleş ti rme ve mali 
raporlama açısından tekeliizeni sagamak 

Bl Bırıkada çalışırı tüm personelin kolaylıkla 

muhasebe kayıtlarını yapmasına olanak 
sagamak 

CL Denetim ve gizetim için gerekli olan bilgieri 
dog-ıjanabilir ve denetleneljlir bir şekilde 

dog-udan ve sağlıklı olarak elde etmek 
Dl Finansal ırıaliz , risk analizi gibi, çeşitli analiz 

ve yorumlar için ihtiyaç dıyulan bilgileri elde 
elmek 

El Ekonominin izlenmesi ve yönlendrilmesi için 
yetkili mercilerin ihtiyaç dJyd..ığ...ı bilgilere 
degudan ulaşmak 

13. KASAHS _ """ TASARRUFMEVOUATIHS xxx 

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden 
hangisine aittir? 

Al Mevduat hesabına faiz tahakkukuna 
B) Mevduat hesabına para yatırılmasına 
CL Mevduat hesabından yapılan havaleye 
D) Mevduat hesabı üzerine çek keşide 

edilmesine 
E) Mevduat hesab ından para çekilmesine 
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14. Bankanın Ankara meıkez şubesinde vadesiz 

tasarruf mevduatı bulunan müşteri, aynı 

bankanın Kayseri şubesine başvurarak 2.000 
YTL çekmişti r. 

15. 

Bu i ş lemle ilgili olarak Kayseri şubesinin 
yapacağı kayına aşağıdaki hesaplardan 
hangisi borçlandırılır? 

A) Muhtelif Borçlar Hesabı 
Bl Kasa Hesabı 
cı Tasarruf Mevduatı Hesabı 
Dl Resmi , Ticari ve Diğer Kuruluşlar fv1evduatl 

Hesabı 

El Şubeler Cari Hesabı 

işletmenin, bankadaki vadesiz ticari mevduat 
hesabına 500 YTL faiz tahakkuk etmiş, faiz 
üzerinden 90 YTL gelir vergisi kesintisi 
yapılm ı şt ı r. 

Bu bilgilere göre gelir vergisi kesintisine 
ilişkin yapılacak yevmiye kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

Ai 

RESMı' 
TI CARI vE DIGER 
KURULUŞLAf -

Bi 

ÖDENECEK VERGI, RE31M, 
HARÇ VE PRIMLER HS_ 

TIJRK li RASı 
MEVDUATA \i 

Ci 

ÖDENECEK VERGI, RESIM, 
HARÇ VE PRIMLER HS_ 

TIJRK li RASı 
MEVDUATA V 

Di 

TIJRK li RASı 

RESMI, TICARI VE D'GER 
KURULUŞLAR MEVDUATı HS 

90 

MEVDUATA \i 90 
ŞUBELERDEN ALINAN FAIZLER HS 

Ei 

TASARRIJF 
M~VDljATlI-lC 

TüRK lIRA.'l1 M~VrıI.JATA 
VERlı..ı::N FAlzıı::R HS 

90 
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16. TC MERKEZ 
BANKASI HS_ XXX 

TC MERKEZ BANKASI KREDILERI HS XXX 

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki iş lemlerden 

hangisine aittir? 

Al Teminat mektubunun müşteriye teslim 
edilmesine 

Bl Reeskont kredisi tutarının TC Merkez 
Bankasına ödenmesine 

CL Avans kredi tutarın ın TC Merkez Bankas ı 

tarafından bankanın hesabına ak tarılmasına 
OL Müşterinin borçlu cari hesaptan kredi 

borcunu ödemesine 
El Reeskont kredi tutarının bankanın hesabına 

aktarılmasına 

17. Aşağıdakilerden hangisi "diğer kuruluşlar 
mevduatı" içinde :UL. almaz? 

Al Mahkemeler ve savcılıklar 
Bl Apartman yönetimleri 
cı Tasarruf ve yardımlaşma sandıklan 
OL Fonlar 
El Bankalar mevduatı 

18. Aşağıdakilerden hangisi tasarruf mevduatının 
tanımıdır? 

Al Yurtdışı kredi kurumlan taraf ından açılan 

kredi ıürüdür. 
Bl Bankaya herhangi bir bilgi veya belge 

vermeden tlçılı:ın hestıp türüdür. 
CL Resmi kuruluşlar ta rafından açtırılan 

mevduattlf. 
OL Bankalann birbirine açtıkları kredi türüdür. 
El Gerçek kişiler tarafından açtınlan ve ticari 

işlemlere konu olmayan mevduattır. 
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19. Tokat Şubesine başvuran Gaye Eren adlı 

müşteri Ankara Şubesindeki vadesiz tasarruf 
mevduatı hesabından 400 YTL çekmek 
istemiştir. Tokat Şubesi, Ankara Şubesinden 
gerekli provizyonu alarak müşteriye ödeme 
yapmıştır. Hesap sahibinden 50 YlL 
haberleşme gideri ve bunun gider vergisi olan 
2,5 YTL tutanndaki Banka ve Sigorta 
Muameleleri Vergisi tahsil edilmiştir. 

Bu bilgilere göre hesabın bulunduğu Ankara 
Şubesinin kaydında a şağıdaki hesaplardan 
hangisi borçlandırılır? 

A) Diğer Alacaklı Geçici Hesaplar 
Bl Ödenecak Vergi , Resim, Harçlar ve Primler 

Hesabı 
cı Şutı~ler Cari H~satıı 
OL Tasarruf Mevduatı (YIY Gerçek Kişiler }­

Vadesiz Hesabı 
El Diğer Faiz Dışı Gelirler Hesabı 

211 . "A" I ş letmesi bankadaki ticari mevduat 
hesabına Salı günü 10.000 YTL yatırmıştır. 
Yatırılan bu para için valör tarihi aşağıdaki 
günlerden hangisidir? 

A) Cuma 
Bl Çarşamba 
cı Perşembe 

OL Salı 
El Pazartesi 

21. iŞT1M 
SENEnERI HS 

ISKONTO VE IŞTIRA SENETlERINDEN 
ALINAN FAIZLER HS 
ISKONTO VE IŞ TIRA SENETlERINDEN 
ALINAN KOMISYONLAR HS_ 
DIGER FAIZ D IŞI FAALIYET 
GELIRLERI HS 
ÖDENECEK VERGı' RESIM. 
HARÇ v~ PRIMLER HS 

ALACAK lı GEçici HESAPLAR HS_ 
KASAHS_ 

"'" 
""" 
""" 
""" """ """ """ 

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden 

hangisine aittir? 

Al Borçlu cari hesap kredisi tutarının 
ödenme~ne 

B) işiira edilen senedin ödenmesine 
cı Iskontoettirilen senedin müşteriye 

ödenmesine 
DJ Senedin banka tarafından iştira edilmesine 
E) işIira edilen senedin tahsil edilmesine 
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22. I şletme, banka şubesine başvurarak senet 
karşılığı borçlu cari hesap kredisi açt ırmıştır . 

000 
YTL tutarlı bir muşteri senedini tes lim etmiş 

000 
YTL lik ödeme için bankanın yapacağı 
yevmiye kaydı aşağıdaki l erden hangisidir? 

A) 

KISAVADELl 
TEMINATLI D~ER KREDILER HS 

KASAHS. 

B) 

EMANET VE 

" .000 

REHINLI KrYMETLER HS. 12.oc.ıo 
EMANET VE REH'r-ILI KıYMETLER HS 

cı 

KISAVADEU 
TEMINATLI D~ER KREDILER HS 

ŞUBELER CARI HS. 

D) 

EMANET VE 
REHINıJ KIYMET VERENLER HS 

KISA VADE LI TEM1:>IATLI 
DIGER KREDILER HS. 

E) 

~"RA 
SENETLERI HS. 

KASAHS. 

" .000 

" .000 

" .000 

" .000 

" .000 

" .000 

" .000 

" .000 

23. Banka ş ubesi, dönem sonunda avans kredisi 
kullandırdığı muşterisin in hesabına faiz 
tahakkuk ettirmiştir. Bu işlemin 
muhasebele~tirilmesi ile ilgili olarak 
aşağıdaki hesaplardan hangisinin alacak 
tarafına kayıt yapılır? 

Al Kredi Faizleri ve Gelirteri Tahakkuk 
Reeskontlan 

Bl Ödenecek Vergi. Resim, Harç ve Primler 
C) Nakdi Olmayan Kredilerden Alınan Fa izler 
OL K ısa Vadeli Diğer Kredilerden Alı nan Faizler 
El Kasa 

A 
, 

A 
24. Vadesiz ticari mevduat hesapları iç in faiz 

hesaplanma sı nda kullanılan en uygun 
yöntem aşağıdakilerden hangis idir? 

Al Basamaksal yöntem 
Bl Direkt yönlem 
c) Matematiksel yöntem 
OL Devamlı envanter yöntemi 
El Hamburg yöntemi 

25. Banka nominal değeri 50 ,000 YTL olan bir 
senedi işti ra etmiştir. işti ra işlemi ne tabi 
tutulan senet ile ilgili bilgiler aşağ ı daki gibidir: 

Faiz 
Komisyon 
Haberleşme gideri 
Gecikme faizi 
Banka ve 
sigorta muamele vergisi 

: 12,000 
400 
100 
125 

375 

Bu bi lgilere göre muşteriye ödenecek net 
tutar kaç YTL dir? 

Al 37,000 
Bl 37.400 
c) 37,500 
OL 37.525 
El 38000 

2ti. Senet borçl usunun iskontoyu yapan şubenin 
bulunduğu yerden başka bir yerde bulunma s ı 

durumunda, senetlerin satın alınması yoluyla 
verilen kredi türüne ne ad verilir? 

Al Teminat Mektubu 
Bl Bireysel Kredi 
c) Iskonto Kredisi 
OL Iştira Kredisi 
El Borçlu Cari Hesap 

27. Aşağıdakilerden hangisi bankaların 

s undukları hizmet işlemlerinden biri değildir? 

Al Nakdi kredi kullandırmak 
Bl Müşteri bilgilerini vermek 
c) K iralık kasa 
OL Çı kan lan hisse senetleri ve tahvillerin 

satışına aracılık 
El Senetlahsili 
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28. Bankanın, Erzurum şubesinin tahsile aldığı 
1000 YTL tutarlı senet tahsil edilmiş 63 YTL 
komisyon ve BSMV kesintisi yapıldıktan 
sonra kalan tutar işletmenin bankadaki 
mevduat hesabına kaydedilmiştir, Senedin 
tahsiline ilişkin kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir? 

Al 

' .000 
ŞU~ELE~ CARI HS. ' .000 

Bl 

EMANET VE 
REHINLI K ıYMETLER HS. 

CL 

RESMI, 

EMANET VE REHINLI 
KIYMET VERENLER HS . 

TICARI VE DIGER KURULUŞlAR 
MEVOlJATI HS. 

ŞUBELER CARI HS. 

OL 

EMANET VE 

' .000 

' .000 

REHINLI KIYMET VERENLER HS H XlO 

El 

KASAHS . 

29. KASAHS 

RE SMI TICARI VE DIGER 
KURULUŞlAR MEVDUATı HS 

RESMI, TICARI VE Dk)ER 
KURULUŞlAR MEVDUATı HS 

ALACAKlı GEçiCi HESAPLAR 
-Dekontu Beklenen Muameleler 

VE PRIMLER HS. 
BANKACılıK HIZMETI..ERI 
GELIRLERI HS . 
DIGER FAIZ D IŞI GELIRLER HS 

' .000 

ç 

Bu yevmiye kaydı aşağıdaki işlemlerden 
hangisine aittir? 

A) Havale yapılacak tutarın banka tarafından 
müşteriden tahsil edilmesine 

B) Tahsile alınan senedin tahsil edilmesine 
C) Hisse senedi satıŞı ile ilgili tahsilata 
D) Vadesiz ticari mevduat hesabına para 

yatırılmasına 
E) Borçlu cari hesap kredisi için müşteriye 

yap ılan ödemeye 

A 

' .000 

' .000 

' .000 

' .000 

""" 
""" """ 
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30. Banka şubeSine başvuran müşteri , (S) AŞ' nin 

ihraç etti ği 5 YTL nominal değerli hisse 
senetlerinden toplam değeri 6 000 YTL yi 
geçmemek üzere 1,000 adet satın alınması 
emri ni vermişti r. Bu işlemle ilgili olarak müşterinin 
mevduat hesabından 6,200 YTL bloke edılmıştır. 
Banka, (S) AŞ' nin ihraç ettiği hisse senetlerini 
birim fiyatı 5,50 YTL den satın almıştır, 

Bu bilgilere göre hisse senetlerinin satın 
alınması ile ilgili yapılacak yevmiye kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

Al 

RESMI, 
TICARI VE DIGER 
KURULUŞLAR MEVDUATı HS . 

KASAHS 

Bl 

EMANET VE 
REHINLI KıYMETLER HS 

KASAHS 

CL 

MUHTELIF 
BORÇlAR H$ 
-DiIl'" M"'II~I~ Boıı;ı;. r 

KASAHS 

OL 

MUHTELIF 
BORÇlAR HS 

RESMI. TICARI VE Dk)ER 
KURULUŞlAR MEVDUATı HS 

El 

ŞUBELER 
CARI HS 

KASAHS 
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